
 

 
 

 
Mit den Produkten von IBOD Wand & Boden entstehen hochwertige und langlebige Oberflächen. Um 

ihre ursprüngliche Schönheit zu bewahren, ist es entscheidend, geeignete Schutzmaßnahmen zu 

ergreifen und eine sachgerechte Pflege sicherzustellen. In dieser Anleitung möchten wir Ihnen daher 

Tipps zur Instandhaltung, Pflege und Reinigung Ihrer doppo Ambiente Oberflächen geben. 

Schützen des Bodenbelages während der Bauphase:  

Um den frisch verlegten Bodenbelag während der Bauphase optimal zu schützen, empfehlen wir 

folgende Vorgehensweise: Sobald die Imprägnierung oder Versiegelung vollständig ausgehärtet ist, 

verwenden Sie am besten ein dampfdiffusionsoffenes Vlies als Schutz. Dieses Vlies kann zusätzlich 

mit Hartfaserplatten geschützt werden, um eine noch bessere Sicherheit zu gewährleisten. Beachten 

Sie dabei bitte, dass Klebebänder niemals direkt auf den Bodenbelag geklebt werden dürfen. 

Schutzmaßnahmen: 

Es ist ratsam, großzügige Sauberlaufzonen oder Schmutzfangmatten im Eingangsbereich 

einzurichten, da diese effektiv Schmutz und Feuchtigkeit absorbieren und damit zur Sicherheit 

beitragen, insbesondere bei Rutschgefahr. Um Kratzer zu vermeiden, die oft durch das Verschieben 

von Möbeln entstehen, empfiehlt es sich, Filzgleiter unter die Möbel zu setzen und diese regelmäßig 

zu erneuern. Für Gegenstände wie Vasen oder Fressnäpfe, ist die Verwendung einer Unterlegmatte 

empfehlenswert, um Dauernässe zu vermeiden. 

 

Zur langfristigen Abnutzungsprävention der Deckversiegelung sind Drehstühle mit speziellen 

Stuhlrollen des Typs W zu verwenden. Zusätzlich empfehlen wir transparente Polycarbonat-

Schutzmatten als Unterlage, um den Boden weiter zu schützen. 

 

Obwohl unsere Böden nicht brennbar sind, können Glutspritzer zu Beschädigungen der Versiegelung 

führen. Aus diesem Grund empfehlen wir, den Boden vor Glutspritzern durch eine Glasplatte oder 

ähnliches zu schützen. Dies hilft, die ursprüngliche Schönheit und Langlebigkeit der Oberfläche zu 

bewahren. 

Pflege- und Reinigungsmaßnahmen: 

Es ist wichtig, keine aggressiven Reinigungsmittel zu verwenden, da sie die Oberfläche beschädigen. 

In den meisten Fällen genügt es, losen Schmutz mit einem Staubsauger, der mit weichen Bürsten 

ausgestattet ist, oder einem Besen zu entfernen und die Oberfläche dann mit sauberem, lauwarmem 

Wasser und einem Mikrofasertuch zu reinigen. Flüssigkeiten sollten sofort aufgewischt werden, 

insbesondere schnell färbende Substanzen wie Rotwein oder Kaffee erfordern schnelles Handeln, 

um ein Eindringen zu verhindern. 

 

Für hartnäckige Flecken oder Verschmutzungen können geeignete Reinigungsmittel verwendet 

werden. Bei Fragen hierzu können Sie sich gerne an IBOD wenden. Um Kalkflecken zu vermeiden, 

empfiehlt es sich, die Oberfläche einmal mit kaltem Wasser abzuspülen und dann mit einem 

Mikrofasertuch trocken zu wischen. 

 

Mehr Details zur Reinigung und Pflege entnehmen Sie der separaten Anleitung.  

http://www.ibod.at/

